25.违背真实性·微练习

1.1928年中共六大通过的《政治议决案》指出：各省自发的农民游击战争，只有和“无产阶级的城市的新的革命高潮相联结起来”，才可能变成“全国胜利的民众暴动的出发点”。这反映了当时中共中央（  ）
A．主张走农村包围城市的革命道路     
B．坚持以城市为中心的革命模式
C．重视农民战争与城市暴动的结合     
D．认为农民阶级是取得革命胜利的主导

2.20世纪以来，世界的政治经济格局发生了重大变化。俄国革命经事实证明是自由资本主义的救世主：一方面使西方赢得了反希特勒德国的第二次世界大战的胜利；另一方面悖谬地通过苏联表面上对大萧条所具备的免疫力，促使人们放弃对自由市场正统观念的信念，为资本主义进行自我改革提供了驱动力。上述材料主要说明了（  ）
A．俄国革命对各国历史具有普遍意义

B．美苏冷战影响世界经济发展

  C．苏联模式对西方社会发展有借鉴作用

D．社会意识形态斗争日益淡化

3.1936年12月28日，美国《时代》周刊以大量篇幅报道了西安事变，而刊面人物选择的是正在视察军队的日本裕仁天皇。这反映出《时代》周刊（  ）
A．意在鼓动日本，实现东亚共荣          
B．希望示好日本，结成美日同盟

C．主张压制中国，渗透美国势力          
D．关注中国局势，担心中日战争
参考答案

1. B。这则材料是一个条件复句，强调条件的重要性。可以概括为：农民游击战争必须和无产阶级的城市革命紧密配合。A项错误，中共六大显然是以城市革命为中心；B项正确；C项偷换概念，从材料看，农民革命与城市革命是有主次的，农民暴动给城市革命起配合作用；D项错误，材料重视无产阶级的革命，而看轻农民革命。条件复句的另外一种解读是，没有和无产阶级革命相联结，农民革命不会成功。故选B。

2. C。首先研读题干，题干可以概括为：苏联的计划经济体制为资本主义改革提供了借鉴。然后逐一辨析题支。A项错误，属于偷换概念，范围扩大了，由西方扩大到各国。B项错误，属于偷换论题，材料讲苏联模式对西方经济运行模式的影响，题支讲冷战对世界经济发展的影响，文不对题。C项正确，和题干高度吻合。D项错误，缺乏信息支持。
3. D。题干是具体史实，选项是抽象表述。题干是表现，选项是实质。题干中的关键词有：大量篇幅；西安事变；封面人物；视察军队，日本天皇。结合相关史实，可以概括为美国对中国形势忧心忡忡。其次，要认真研读题支。A项显然不符合史实，日本侵华是对华盛顿体系的践踏，违背了美国的意愿；B项违犯了基本常识，美日是现实中的竞争对手，矛盾尖锐；C项与材料信息没有关系，材料缺乏“渗透美国势力”的相关信息。D项和题干信息高度吻合，一是美国密切观众中国形势，二是《时代》周刊封面体现了美国人的担忧。

